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циплінарний підхід до розробки системи занять дозволяє зібрати в розви-
ваючих цілях все краще, що є в теорії та практиці психології, медицини, пе-
дагогіки та приватних методик. Систему роботи над розвитком темпоритму 
мовлення розробляли Н.Г. Александрова, В.А. Грінер, Н.П. Збруєва, Г.А. Вол-
кова, Н.А. Ричкова та ін. У роботі Г.А. Волкової розкрито мету, завдання та 
зміст щодо розвитку темпоритму мовлення з нормотиповими дітьми.

Тому є актуальним створення системи розвивальної роботи, що вклю-
чає використання вправ на степ-платформах та клавесах (ударному інстру-
менті) з метою розвитку темпоритму мовлення, а також немовленнєвих 
процесів (слухової уваги, оптико – просторових уявлень, координації рухів, 
почуття темпу й ритму в русі) та мовленнєво-рухової пам’яті.
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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ЩОДО  
ПРОФЕСІЙНО-ПЕДАГОГІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ  
МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ У КОНТЕКСТІ  

МОДЕРНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ

У сучасній науці чільне місце посідає проблема розвитку особистості, 
яка стала предметом низки досліджень у галузі філософії, соціології, психо-
логії та педагогіки. Особистісне становлення під кутом зору названих наук 
трактується вченими як цілісна система біологічних, фізіологічних, психіч-
них, соціальних структурних елементів. На думку дослідників, розвиток 
особистості – процес формування соціальних якостей індивіда в результаті 
його виховання та соціалізації. В «Українському педагогічному словнику» 
С. Гончаренком визначено: «Маючи природні анатомо фізіологічні пере-

думови до становлення особистості, дитина в процесі соціалізації вступає 
у взаємодію з навколишнім світом, оволодіваючи досягненнями людства. 
Оволодіння дійсністю у дитини реалізується в її діяльності за допомогою до-
рослих, тим самим процес виховання є провідним у розвитку її особистості. 
Розвиток особистості відбувається в діяльності, яка керується системою мо-
тивів, притаманних даній особистості. Як передумова й результат розвитку 
особистості виступають потреби» [1, c.289].

Розвиток особистості осмислюється вченими як процес, зумовлений 
єдністю зовнішніх та внутрішніх умов. З урахуванням обґрунтованих прі-
оритетних зовнішніх чи внутрішніх чинників особистісного становлення 
в науці розвинулося три основні теорії розвитку особистості: біологічна 
(біогенетична), соціальна (соціогенетична, соціологізаторська) та біосоці-
альна. Результати досліджень учених, які доводять значущість спадково-
сті чи соціального середовища в особистісному розвитку людини, інодіє 
суперечливими та діаметрально протилежними. Науковці доходять різних 
висновків, однак більшість українських та зарубіжних учених наголошу-
ють, що у розвитку особистості важливого значення набувають сукупності 
багатьох чинників. Саме це дозволяє вважати біосоціальну теорію розвит-
ку особистості найбільш аргументованою в сучасній науці.

М. Фіцула акцентує на тому, що процес розвитку особистості не мож-
на ототожнювати із засвоєнням, примітивним накопиченням нею знань, 
умінь та навичок у різних галузях науки і практичної діяльності. Водно-
час учений зауважує, що означений процес не можна розглядати лише в 
кількісному аспекті, оскільки розвиток передбачає передусім якісні зміни 
психічної діяльності, перехід від її нижчих щаблів до вищих. Показником 
розвитку особистості стає виникнення нових видів пам’яті, вдосконалення 
сприймання, уявлення, мислення, волі, характеру тощо, а також сформова-
ність нових якостей особистості.

Слід зауважити, що в психології існують певні концепції розвитку 
людини для різних вікових періодів, охоплюючи життєві проміжки з ди-
тинства до зрілості. Результати наукових пошуків З. Фройда, Е. Еріксона, 
Ж. Піаже, Л.Колберга, Д. Ельконіна, Я. Морено, В. Фовлера та ін. засвідчують 
очевидні виміри означеного розвитку, зокрема, психосексуальний, психо-
соціальний, когнітивний, моральний, діяльнісний, релігійний тощо.

Щодо аналітичної психології К. Юнґа, Е. Ноймана, то розвиток особи-
стості характеризується інтрапсихічними змінами. Е. Нойман, визначаючи 
розвиток особистості, зауважує, що в дитинстві присутня поступова дифе-
ренціація свідомого психічного життя від позасвідомого, свідомого «Его» 
від позасвідомої «Самості», а відтак і усвідомлених змістів від неусвідомле-
них архетипів. Закономірно, що впродовж певного часу «Его» ще не зовсім 
відокремлюється від «Самості». Однак поступово «Его» дитини відособлю-
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ється від позасвідомого, звертаючись до соціального середовища, освоюю-
чи соціальний простір.

Особливості розвитку особистості в період дитинства розкрито в фун-
даментальних працях вітчизняних і зарубіжних психологів, серед яких – 
А. Адлер, А. Валлон, Е. Еріксон, З. Фройд, Ж. Піаже та ін. Проблеми розвитку 
особистості дитини визначаються численними психологічними теоріями, 
в яких відображено специфічні погляди на становлення, розвиток і зміни 
особистості дитини. Наукові уявлення сформувалися в руслі біогенетич-
ного, психодинамічного (психоаналіз і теорія рис), соціодинамічного (тео-
рія ролей і теорія соціального навчання), інтеракціоністського (теорія соці-
альної взаємодії) і гуманістичного (теорія самоактуалізації і теорія пошуку 
сенсу життя) та інших напрямів.

Водночас на зародження початкових концепцій розвитку особистості 
мала вплив й теорія Ч. Дарвіна, який вперше ініціював ідею розвитку за 
певними законами. Однією з перших теоретичних концепцій психічного 
розвитку стала концепція рекапітуляції. Вона базувалася на біогенетич-
ному законі Е. Геккеля, в якому онтогенез визначається як коротке і ди-
намічне повторення філогенезу. Означений закон сформульовано стосов-
но ембріогенезу, однак американський психолог Ст. Холлу інтерпретував 
його відповідно до процесу онтогенетичного розвитку дитини. Водночас 
Ст. Холл узагальнив, що дитина в своєму розвитку швидко повторює розви-
ток людського роду [2].

Психолог Термен, учень Ст. Холла, здійснив одне з найтриваліших у іс-
торії психології лонгітюдних досліджень. Упродовж 50 років учений вивчав 
грані обдарованості в дітей. Дослідником розроблено тести аналізу розумо-
вих здібностей, в яких для виміру результатів запропоновано поняття «кое-
фіцієнт інтелектуальності» та положення про те, що означений коефіцієнт 
залишається незмінним упродовж життя людини.

Отож, проблема розвитку особистості є однією з провідних у філо-
софії, соціології, психології, освіті та інших наук, кожна з яких вивчає 
особистість, керуючись актуальним для неї предметом дослідження. 
Особистісне становлення з урахуванням актуальних концепцій озна-
чених наук характеризується вченими як цілісна система біологічних, 
фізіологічних, психічних, соціальних структурних компонентів. Розви-
ток особистості трактується передусім як процес формування соціальних 
якостей індивіда в результаті його виховання та входження в соціальне 
середовище. Однак у сучасній українській і зарубіжній науці практично 
не існує уніфікованої теорії, яка забезпечує цілісне уявлення щодо згада-
ної проблеми.
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АНАЛІЗ ЛІНГВОКОГНІТИВНОГО АСПЕКТУ ТЕМПОРИТМУ 
МОВЛЕННЯ: ПРОБЛЕМИ ТА ДОСЛІДЖЕННЯ

Механізм мовленнєвої діяльності у період інтенсивного формування 
є уразливим під впливом різноманітних факторів (анатомо-фізіологічних, 
соціальних, психічних). Вирішення проблем розвитку мовлення дітей по-
винно починатись в дошкільному віці, оскільки воно травмує психіку ди-
тини, обмежує її комунікативні можливості, спотворює розвиток особистіс-
них якостей та ускладнює соціальну адаптацію.

Загальні методологічні засади когнітивної лінгвістики уможливлю-
ють дослідження когнітивних особливостей фонетичних явищ, зокрема 
дозволять аналізувати та інтерпретувати ритмо-інтонаційну організа-
цію англомовних віршованих текстів. Базовим для дослідження фонетич-
них одиниць у лінгвокогнітивному ключі вбачається твердження про те, 
по-перше, фонетична система мови розглядається як невід’ємний складник 
мисленнєвої діяльності людини, що тісно пов’язана з когнітивними проце-
сами [2]. По-друге, звукові репрезентації, будучи складником мисленнєвої 
діяльності людини, виникають унаслідок взаємодії з когнітивними проце-
сами мовця, а застосування когнітивного підходу до фонетичних і фоноло-
гічних досліджень дає можливість виявити когнітивні основи мовлення.

Як відомо, істотно важливою ланкою цих схем (Н.Бернштейна і П.Ано-
хіна), як і моделі поведінкового і, зокрема, мовленнєво акту Дж.Міллера – 
Ю.Галантера – К.Прибрама, є ланка «моделі майбутнього» (М.Бернштейн), 
або «акцептора дії» (П.Анохін), або «образу» (Дж. Міллер і ін.). Важливо під-
креслити, що ця ланка створюється майже одночасно з програмою дії, ви-
переджаючи конкретну реалізацію останньої. Виходячи із загальної теорії 
діяльності та її положення про виникнення внутрішніх розумових дій із 
зовнішніх процесів і зовнішньої діяльності увага всіх педагогів спрямову-
ється на широкі корекційні можливості предметно-практичної діяльності.

Наукові дослідження Л.Щерби свідчать про те, що, лише діяльнісний 
підхід може відобразити сутнісну природу процесів ритмізації мовлення. 
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